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По замаху в Київв.
Львів, 1. серпня 1918.

Вчера за бюром Вольфа подали ми відо-} 
шсть про атентат па полевого маршалка Ге
нерала Айхгорна. Нинішні депеші з Берліна/ 
сповіщають, що маршалок Айхгорн уляг відне- j 
сеним при замаху ранам і умер cero самого | 
вечера.

Атентатів не вважаємо відповідним одо-t 
собом ПОЛІТИЧНОЇ борби, з якої сторони вони і 
не походили би. Ми не думаємо, щоби черезІ 
одиничні терористичні акти можна було роз-; 
вязувати політичні питаня.

Осудити сей метод борби треба і з люд-| 
ського становища, бо замість удару в систему | 
паде удар в людину. Що правда — в сій війні, ї 
де вже згинули мілїони людий, жите людське, 
затратило всяку вартість. Але все таки убий- : 
ство є найбільшим злочином, який може по- і 
повнити людина проти людини.

У Київ! і на Україні витворилась вже 
від довшого часу душна атмосфера, серед я- 
кої не б виключені такі акти, як сей у Кнїві 
з дня ЗО. липня.

В сїй душній атмосфері то ту то там 
спалахне селянський бунт, який треба подав- 
лювати силою. Серед сеї атмосфери вибухнув 
страйк зелїзнпчників на Україні. Страйк сей 
досн ще цілковито не уляг ся. Характеристи
чне, що коли на сході від Дніпра страйк 
пбволи завмирає, то на захід від Дніпра тре- 
ває він ще дальше з початковою силою і ко 
мунїкація Київа з осередними державами для 
цивільного руху перервана.

Сю і так душну атмосферу згустив ще 
ПОСЛІД ний київський політичний процес протії 
бувших українських міністрів Голубовича і. 
Жуковського та арештоване Петлюри і Пор- 
їда. Сї два посяїдні визначні Українці нале
жали до уміркованого крила партії соціаль
них демократів і готові були попирати 
гетьмана.

Петлюра занимав серед української су
спільносте від самого вибуху революції в Ро
сії дуже визначне становнско. Віл був від са
мого початку співучасником і діяльним робіт
ником около кладена фундаментів українсь
кої держави Він підчас наїзду большевиків 
обороняв Київ і стояв в перших рядах сих 
українських борців, які виганяли враз з Нім
цями сих большевиків з Київа. В послїднім 
часі був вій председателем всеукраїнського 
земського союза. Арештоване так визначних 
українських патріотів свідчить з одного боку, 
до якої межі дійшло там напружене — з Дру- 
гогож боку з певністю же причинило ся до 
успокоєня умів.

Що така душна атмосфера на Україні 
могла заістнувати, винна сему не тільки полї- 
**чпа незрілість деяких українських партій.

^Іегодщ гкими трактує ея Україну, му
сять бути змінені в інтересі Нїмечини і У- 
країни. в3міну сих метод треба перевести чим 
скорше з огляду на грозу, яка насував ся на 
Україну і осередку Еввопу зі сходу і 
півночи.

Україна могла була витворити мілїонову 
армію, яку можна би було протиставити жов
тій небезпеці. Але до cero треба, щобукр. ма
си і укр. інтелігенція були вдоволені і мали що 
до втраченл, яв насуне япансько-антантська 
пзоза.

Наш погляд одначе, що ще пора завер
нути з дороги, яка показалась прямо ката- 
строфальвою. Ще час лихо направити. Япан і 
антанта ще доволі далеко і закп вони надій
дуть, все ще може поладнати. Лиш треба 
зрозуміти, що Україною можна пра
вити лише людяними і демокра
тичними методами.

Смерть Айхгорна.
Берлін, 31. липня. -

Ґенерал Айхгорн умер около 10. години 
вечором з ран віднесених підчас замаху на 
него» Недовго перед його смертю умер також 
його адютант Дреслєр,

Петлюра і Порш арештовані,
Берлін, ЗО. липня.

„Vossische Zoitang* в ранішнім числі 380. 
подає* що в Київі арештовано перед кількома 
днями бувшого українського міністра війни 
Петлюру і бувшого міністра торгова! Порша, 
як також кількох їх прнклоинвків.

І На місцн замаху.
Берлін, 31. червня. „Yossische Zeitung* 

приносить представлене замаху в Київі»
Полевого маршалка убито на улицї Ка- 

терннській межи палатою, в котрій він меш- 
: кав, а касином. Місце се було обставлене чн- 
'сленними німецькими сторожами. Маршалок 
• ішов пішки з касина домів.

Тут на широкій улици кинув на него 
J бомбу, російський лівий соціальний революціо
нер Борне Донський.

Негайно після одержана відомосте про 
атентат, удав ся гетьман Скоропадський на 

; місце злочину і сам особисто кермував помі
ччю для ранених.

Потім удав ся гетьман до німецького 
«посла Мума і заявив йому свій щирий жаль 
і по причині ганебного злочину.

Він видав також маніфест, в котрім вн 
словлюб ся погодоване українського праві- 

•тельства з причини убийства і висказув ся 
і жаль з сеї причини, що з рук ворога Украден 
і упав незаступимий приятель української не* 
•зависймої держави. Слідства ще непокінчено 
{Негайно заряджено середники охорони. Зі 
знайдених документів виходить, що був плян 
виконати замах також на гетьмана Скоропад- 

{ ського.

Посл і дні години Айхгорна
Берлін. 31. липня (Вольф). Полений мар

шалок Айхгорн умер вчера о год. 10 вечером. 
До тяжких ран на лівім боці тіла прилучи- 

!ли ся судороги серця. Середники, подавані 
раненому для скріплена серця, приносили ли
ше хвилеву полекшу. Особистий адютант мар 
шалка, капітан Дресслвр умер на короткий 
час перед сим в наслідок упливу крони.

Рани Айхгорна.
„N. W. Abendblatt“ доносить, що бомба, 

кинена на маршалка Айхгорна урвала йому 
праве рамя і ліву руку і тяжко ранила його 
в очи. Адютант Айхгорна кап. Дреселвр утра
тив при замаху обі ноги.

Замах виконав — Росіянин.
Берлін, 31. липня. (Вольф). Дотеперішні 

слідство виказаЛр, що убійник називає ся Бо
рис Донський. Йому тепер 23 літ. Він був 
мужем довіря лівої соціально-революційна, 
партії в Москві. Він мав перед кількома дня
ми приїхати до Київа, одержавши $озказ від 
центрального комітету своєї партії убити Айх 
горна. В сій цїли одержав він круглу бомбу, 
2 револьвери і гроші.

ТКБ. доносить з Київа, що убійца Айх
горна і Дреслєра зізнав в слідстві, що похо
дить він з рязанської Губернії. З Москви до 
Київа приїхав він передвчера з наміром уби
ти Айхгорна па приказ революційного комі 
тету.

Голоси німецької преси.

„N. Fr. Presse*, обговорюючи відоміота 
про замах на маршалка Айхгорна. твердить, 
що се є акт російських терористів, які стре-
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млять разом з коаліцією до повалена мира, 
аакпючєного з~ Росією і Україною. Коаліція 
стремить всїмя способами до того, щоби в 
Росії і на Україні' вчинити привернене спо
кійних відносин неможливим. В ночи з 24. 
на 25. цвітня трьох мужчин вивезло дирек
тора банку Доброго, який з доручена укра- 
жського правительства веде переговори з 

Німцями. Кілька день передтим в хатї укра
їнського міністра війни відбуло ся численне 
зібране, на якім ухвалено без пардону вби
вати німецьких офіцирів. Німецький амбаса- 
дор зарядив тоді строге слідство і средства 
охорони. Тодїтний голова міністрів Голубо
вич прирік, що зробить всьо, що в його силї, 
но приречена сього не додержав. Головноко
мандуючий німецьких військ, видючи, що на 
такий лад нічого не осягне, примінив низку 
острих заряджень. Мінїстер війни Жуков
ський, шеф відділу політичного міністерства 
справ внутрішняя і командант мійської мі
ліції були увязнені. Німецькі війська вдерли 
ся сейчас до Ради. Тоді' став на чолї гетьман 
Скоропадський. Українське правительство при
говорило цілий ряд революціонерів на смерть» 
Всї ті енергічні кроки маршалка Айхгорна 
і українського правительства довели до те
перішнього замаху, який покінчив ся так тра
гічно. Нїмцї освободили Україну, зробили її 
велику прислугу через те, що увільнили її 
від больтевицького терору і cero Українці 
не повинні забувати. Певно більша часть 
Українців відверне ся з відразою від огидли
вого замаху, в кождім случаю однак треба 
звертати пильну увагу на все, тому що на 
сході починають ся являти характеристичні 
вістуни „війни замахів“.

„Tagi. Rundschau* пише: В недовзї будуть 
справи на сході дозрілі до рішеня. Ще раз 
відбуде ся проба сил між осередними держа
вами і коаліцією.

„ Germaniaк висказув ся ось як : Таких 
наслідків, до яких вмагали соціял-революціо- 
нери, а саме заколоту відносив між Нїмечи- 
ною а Україною замах мати пе буде, тому, 
що істнуючі взаємини не в основав і на поо
диноких людях.

• „Nord. Allg. Ztg“ пише: Питане про по
літичну основу убийства, відповідавть ся в 
рівний спосіб, як при замаху, якого жертвою 
пав недавно ґр. Мірбах. Увязнений справець 
замаху признав себе висланником москов
ської організації, якої учасники безсумнівно 
в ті самі, що приговорили на смерть німець
кого посла. Се є підюджені коаліцією ліві 
соц. революціонери, які живуть в фанатичній 
вірі, що через акти тероризма задержать хід 
розвитку подій на сході, берестейський договір 
зроблять небувшим, і Росію зроблять такою, 
як була нею, коли зачинала війну. Що се є 
похибкою, навчить будуче. Є і остане стре- 
м лінем Нїмечини, спів діл ати, щоби в обла
стях колишнього царства можливо скоро на
став порядок, спокій і приязні відносини. 
Заговори, убійства і насильства не є відпо
відними средствами. Злочини людий, яких 
думка пішла на бездорожа, звернуть ся в 
дальшім змислї проти російського краю.

Соціяльно-революційний заговір.
Берлін, 31. липня. З Бреслява доно

сять: Східно-європейська кореспонденція пи
ше про положене на Україні: Від деякого ча
су московські ліві соціальні революціонери, 
які мають цілу сіть організації на Україні, 
працюють, щоби там робити заговори і за
ворушені В досліднім часі незвичайно змогла 
ся діяльність cero комітету. Правительство 
стирало ся здавити сю роботу через масові 
арештоваяя. На Україні арештовано в дослід
них тижнях кілька тисяч осіб. Наріжних 
місцях вибухали бунти, але їх здавлено. З 
Росії дістали вороги Німців сильну поміч і 
•>ух набрав грізні форми. Німецькі власти у 

ііїві відкрили широкий заговір, котрого ме
ло було вимордувати всіх німецьких вій
кових комаядантів на Україні, усунене 
і ьмана Скоропадського і повалене теперіш- 
ого правительства. Ходять слухи, що геть

ман Скоропадський в сих днях лише з тру
дом ѵратувжв a* w атестату.

Замах на берестейський договір. — 
Жадане репресій на Україні.
Берлін, 31. липня. Німецька поступо

ва преса уважав київський атентат як при
знаку, що мир з Росією і Україною дасть Нї- 
мечинї ще богато до роботи. Оба замахи, 
московський і київський, « замахами на 
берестейський договір. Права ні
мецька преса домагає ся якзайострій- 
ших репресій на Україні. Україн
ський посол в Берліні барон Штайнгайль я- 
вик ся у канцлера, щоби висказати йому кон- 
доленцію українського правительства.

Після київського процесу.
Віденська .Arbeiter Zeitung®, подаючи 

присуд німецького полевого суду в Київі 
над бувшими українськими міністрами додає 
від себе: Засуджені воєнним німецьким су
дом соціально-революційні міністри Ради — 
се ті самі люди, що перед кількома місяцями 
зробили мир з Нїмечиною і візвали німецькі 
війська для борби проти болшпевиків. Вони 
самі створили, условинл, серед яких можли
вий був міжнародно-правний унїкат cero про
цесу. Зі звіту бюра Вольфа виходить, що мі- 
нїстер-президент Голубович, який в понеді
лок прикликаний був до судової салї як сві
док, в четвер опустив ту салю як засу
джений!

Др Горбачевський 
міністром здоровля.

Відень (Ткб.) Мінїстер др Горбачевський 
зістав заіменований міністром публичного 
здоровля. Закон, який з нагоди створена мі
ністерства публичного здоровля зміняє закон
ні постанови про круг дїланя поодиноких мі- 
лїстерств, буде оповіщений в найблизшім чи
слі Вістника держ. законів та в дневнику 
„Wiener Ztg“. Активоване нового міністра є 
в ході і буде переведене в найблизшім часі'.

Положене на полуди, 
сході Росії.

„Neue Zur. Ztg.а з дня 23 липня подає 
ось яку замітну статю майора ді Боа;

Дня 17 і 18 липня оголосила , Zur.
І Ztg.w телеграму з Київа, після якої українське 
правительство признає независимість донської 
републики і входить з нею в торговельні зно
сини.

Ся вістка, що може прогомоніла незаме
тно, має для будучого розвитку Росії велике 
значінє.

Підчас коли Україна впобразувала ся 
найперша в самостійну державність, около 
початку 1917 року, краї на сході Дону зай
мали до початку лютого 1918 р. вижидаюче 
становище. Вони булл занепокоєні революцією 
— аз окрема-ж боротьбою між большевиками 
— які насильством заволоділи містами — а 
козаками, представляючим п з себе буйну, добре 
зістроєну силу, а веденими через спосібних 
російських офіцирів як ґен. Корнїлов і другі. 
" Дїйсности козаки є покищо панами найбіль
шої пайки областий, які простелюють ся між 
Доном і Волгою та морем Каспійським.

Наміри козаків були зразу для загалу 
незрозумілі. Виринали думки, що вони звер
нуть ся проти петроградських большевиків, 
своїх найгірших ворогів, здавало ся також 
імовірне, що вони, підмовлені провідниками 
спробують воскресити стару царську державу 
і будуть продовжити війну проти осередних 
держав. Але з цвітня вони рішили ся на ин- 
ший лад і засновали независи му державу, яка 
увійшла в приязні зносини з Україною. Вони 
вислали тоді своїх офіцирів до Київа, щоби 
порозуміти ся з Українською головною ква
тирок» і па вулицях столиці видно було раз- 
у-раз дан<<ь^-ѵоа*лх*кхгт сиЬіпиоїв * їж

них одягах. Рівночасно вислано укр. офіцирів 
иа Дон, припинено ворожі кроки і приготов
лено всьо до навязан я дружних відносин.

Після урядових звісток в часописах 
справа є остаточно вирішена. Сей новий склад 
річий має для України пе-аби-яке зпачінє, во
єнному станови на східній границі’ покладено 
край, а коли Україна заключила перем пре з 
Росією, не потребує більше бороти ся з во
рогами поза межами своєї держави. В полі
тичній области сей союз є важний тому, що 
донська република має однакові діли з У кра - 
їною, а саме перестерігане независимости су
проти півночі Росії, завдяки ч»ому Україна 
має на будуче сильного союзника, який боре 
ся за ті самі житєві інтереси і у високій мірі 
обезпечує вислїд.

Але також на господарськім поли при
носить користь Україні' союз з донською ре- 
публикою, одною з найбогатїйших і найплід- 
нїйтих на світї, з окрема-ж там, де є охре- 
сности, наводнені ріками. Повіти ставропіль- 
ський і кубанський є добре відомі торговцям 
збіжа, так само пристань Таганрога, головне 
місце вивозу сих областий, для досконалої 
пшеницї, яка дає найліпший мучний ґрисїк 
для тїст. З рідка заселений, правдивий край 
хліборобів, донська република вивозить біль
ше збіжа, чим сама Україна, котра знов має 
безліч промислових ринків. Сполучені помічні 
жерела сих обох держав дадуть їм певно го
сподарську ріновагу між двома ґрупами на
родів, ведучих війну; договори, які“ есер» дні 
держави заключили з У країною в відомі. Вну
трішнє положене донської републики взгляд- 
по спокійне, а її господарський вплив начав 
ся з першим обміном товарів з Україною. 
Погляд па карту показує, що Україна і Дон 
обіймають ціле полуднє Росії і замикають 
північну Росію цілковито від Чорного моря.

Коли подумати, що північна Росія за
вдячує південним державам часть свого збіжа 
і уголь з нафтою, то можна собі представити 
вплив, які сї обі полудневі держави можуть 
виявити на північ, тоді, як вони будуть жа
дати спільного мирового договору з Росією. 
Но також і далі на полуднє, в Кавказі йдуть 
важні події, які є прихожі, щоби положене, 
витворене заснованем донської републики під- 
черкнути, а саме оперте кавказької або ґеор- 
ґійської републики об Нїмечину.

Перед деяким часом появилася була ві
домість, що німецький полковник Крес зістав 
призначений як відпоручник до нової ґеорґі- 
євської републики. Крес займав уже подібне 
становище в Палестині, знає схід з довголіт
нього побуту там і коли Нїмцї вислали до 
Георгії чоловіка його міри, то є певне, що 
вони сьому краєви приписують велике зна- 
чін«»

Очевидно треба жовнірів, щоби поісласти 
натиск на переговори і задержати .в тайні 
приготовлюванл нових звязий. Тому поміщено 
в Георгії три тисячі Німців всяких родів о- 
ружя.

Нїмцї заняли Тифліс, а лінія зелїзпича з 
Баггу му до Баку находить ся під німецькою 
сторожею. З другого боку читаємо в HTemps“, 
що ґеорґійська република виспала посольству 
до Берліна. Після того є понад всякий су« 
мнїв, що Георгія або кавказька держава на’ 
міряє бути в добрих зносинах з Нїмечиною- 
котра може їй дати поміч своєї сильної ар
мії. Однак так само великий, як вплив Укра
їни і Дону на будучність Росії є вплив Ге
оргії на положене в Туркестан! і Персії. По
кищо є тільки одним одна дорога в сї краї, 
а саме з Поті через Тифліс і далі до Тебріс 
в Персії, або далі до пристани в Баку, яке « 
сполучене морською дорогою з зелїзничою ЛІ
НІЄЮ Туркестану. Ся дорога є в руках Тур
ків і їх союзників, Німців. Вона є юіючьм 
Персії і країв на сході Каспійського моря і 
сих богатнх господарських областий з бавов
ною Туркестану, земною оливою Баку, з її 
політичним впливом на Афганістан, сусїдну 
державу Індій. Що-за вигляди на будуче, ко 
ди-б нове положене мало ся укріпити!

Адміністрація нгшої часописі
дить се опк чдмш' Симстѵсьиш ч 21
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Зусиля Корнїлова.
„Aeht Uhr Blatt ° доносить з Амстердаму: 

Ґеи. Корнилов, провідник протирвволюційних 
російських військ говорив співробітникові! 
Jllustratłon* :

Російське питане в питаном військовим. 
Ядро російського війська істнує і дапї, Око
ло 3.500 російських офіцирів перебував на 
степах між Кавказом, а Царини ном. Нема 
сумніву, що в недовгім часі мати мемо силь
ну російську армію.

Голое Українця в палаті вельмож.
На послїднім зьсїданю палати вельмож 

підчах' буджетової дебати виголосив радник 
двора Барвінський довшу промову. Ми пода
ти вже були за коресп. бюром короткий ви
тяг з сеї промови. З огляду на се, що коресп. 
бюро тенденційно подає в значнім скороченю 
мови укр. парляментаристів, як також з сеї 
причини, що до бесід, виголошених в палаті 
вельмож, прислухують ся більше, чим до 
промов послів, як також із-за cero, що в па
латі вельмож нам визначено так непропорціо
нально мало місць і укр. промови є там рід- 
костю — подаємо за „N. Fr, Presse* обшяр- 
нїйший витяг зі знаменитої промови Барвін- 
ського, під котру може кождий Українець в 
Галичині підписатись.

Радник двора Барвінський замічає, що 
старим лихом Австрії є непостійність і ско
ра зміна правительств. Ще нині має значінє 
висказ Тафого, що ославлене барашкованє з 
дня на день стало в Австрії системою. Зна
ходимо ся в дуже поважнім часі і нове пра
вительство мусить напрячп всі сили, щоби 
при співучасти парламенту опанувати сї лихі 
відносини, які заістнували у нутрі, і щоби 
запевнити і скріпити ааграничне становище 
держави. Яких середників хоче ужити прави
тельство, щоби перевести санацію в тім зглн- 
дї ? Слушно ставить президент міністрів в 
пертім ряді забезпечене покрити нанважнїй- 
ших державних житввих конечностий, під ко
трими належить розуміти фінансову і харчеву 
господарку. В справі харчевої господарки 
иайважнїйшою задачею правительства є ліпше 
розпредїленв середників проживденя і безо
глядне поборюване безстидної лихви на сере
дники поживи і матерії, яка передовсім в Га
личині переступав всі границі- Також треба 
завести порядок у фінансовій господарці'. Не- 
пез саме ухвалене буджетової провізорії хочби

новинки.
— Просимо справити у вчо

рашнім числі „Українського Слова’ в статі, 
,Після процесу у Київі* слідуючі похибки: 
* другім стовпци статї замість „методою су- 
ґидинейської конспірації* мав бути „методою 
студентської конспіраціїа; в третім 
стовпци в 3 стрічці з гори замість „увльне- 
ний чи то самими комісарами'1 мав бути иу- 
вільнений чи то самими конспіратор а- 
ми“; в середяяї сегож стовця замість „Сим 
предметом* мав бути „Сим протестом*; 
при кінци cero стовпця у рененю „які впро
ваджено ще за згодою кабінету* бракує цо 

кабінету* слово „Голубовича*.
Звільнене 50-лїтних. Мінїстер 

краєвої оборони барон Чапп заповів недавно 
в парламенті, що видано вказівки, щоби в 
дорозі розпорядку звільнено від військової 
служби З найстарші річники. Військова упра
ва видала недавно розказ. на підставі якого 
безпроволочно настало звільнене всіх без ви
їмкуу роджених в р. 1868, котрі на підставі 
обовязуючих приписів мають право дістати 
відпустку для рільничих занять і досн ще на 
стадо не зістади звільнені. Розпочато отже 
звільнена від 50 лїтвих рільників, бо в ріль
ництві передовим дає ся сильно відчувати 
недостача робучих сил.

Бажаємо монархічної Ршії, небавком 
скличемо конституанту. Царя> якого-ó нам 
дали Шмїії не признаєм ніколи.

Большевики тратять з хвилї не хвилю 
значінє. Моя сила оружна натомість росте. В 
цвітни мав вісім тисяч людий, сього дня маю 
4 полки кавалерії і три полки піхоти, які ни
щать мости і висаджують у воздух зелїзннчі 
поїзди.

Сим способом відтинаєм довіз живности 
нашим ворогам.

і на 6 місяців не розвяже ся сеї незвичайно 
тяжкої і важної проблеми. До сего безусловно 
конечним е оздоровлене поваленого парламен
тарного жити і внутріпший супокій в Австрії, 
який є дійсно передумовою для здобутя зов- 
нїшного мира.

Се дійсно дуже гарні і много обіцюючі 
слова президента міністрів. Однак як тяжко 
осягнути сї ідеали при сучасних умовинах ! 
Ще не прогомоніли виклики ненависти, які 
ми чули недавно від заступників сього наро
да, котрого найбільший патрон і державний 
муж сказав, що якби Австрії не було, то на- 
лежалоби її створити.

Президент міністрів обняв правительство 
серед дуже тяжких обставин. 6 се спадщина 
многих попередників, які много занедбали, 
много прогайнували, а дехто і тяжко прови
нив ся супроти держави Габсбургов. Чесько- 
німецький національний спір, полудпево-сла- 
вянська проблема і галицьке питане — се 
є праця, до якої правительство мусить прис
тупити з цілою повагою.

В галицькій справі, з котрою лучать т. 
з. австро-польську розвязку, викликав серед 
Поляків мнимий тайний договір з Україною 
обурене. Воно звернуло ся не лише проти 
правительства, але також проти самої держави 
і спричинило упадок д-ра Зайдлєра.

Бесідник вказує на сї переміни, які пе
ребула т. з. аг.стро-польбька розвпзка. В сім 
часі, як ще ціла Галичина аж по лїпїю Стри- 
пи і ціла Буковина була обсаджена Москаля- 
мп і Львів лежав на последних окраїнах дер
жави, на кождім кроці можна було чути роз
говори і Писалось про се в пресі, що нале
жить вречи ся сеї східної частини. (Перечеяя 
Поляків). Се написано було цілком вправно в 
часописах.

(Кінець буде).

— В справі дер ж. підмог для 
сиріт за Ш. квартал 1918 р. одержуємо отсей 
комунїкат з просьбою о поміщене:

З одержуваних дописий і запитів бачи
мо. що дуже богато людий не визнає ся єпю 
дотепер, якого рода воєнні сироти можуть ді
стати через наш Комітет державну підмогу, 
длятого подаємо пояовно отеє до відома:

1) тільки сироти, або швспроти, замет- 
калі на области львівської архіепархії, мають 
зголошуватись до Львова, а всі нрочі повинні 
зголоситись до Перемишля, зглядно до Стани
славова, залежно від того, в котрій мешкають 
єпархії;

2) держава дав підмогу через єпархіаль
ні Комітети тільки сиротам понизше 14 року 
жита в отсих случаях;

а) по особах, засуджених в часі війни і 
страчених, або замордованих жовнірами,

б) по особах помєрпхих на пошестні не
дуги,

в) по особах, що в часі війни десь про
пали,

г) таким дітям, що осиротіли вправдї 
ще перед війною, але підчас війни так зубо
жіли, що є здані на ласку публично!' добро
дійності!.

Предкладаючи виказ таких сиріт, треба 
подати докладно імя, назвяско і вік дитини, 
Чіеиа обоїт родичів, де перебувають, зглядно, 

коли і на яку померли недугу, та їх маєтко
вий стан. Викази, я котрих нема наведених 
всіх повистях даиих, Намісництво відкидає.

Просимо длятого держати ся точно по
висших вказівок, а при тім замічаємо, що ті 
сироти, яких викази дістанемо найпіаиіііше 
до 20 серпня, дістануть єще підмогу за Ш< 
квартал 1918 р. — За Укр. Епархіяльний Ко
мітет опіки над воєнними сиротами, у Льво
ві, ул. Домініканська ч. 11. о В. Лициняк.

— Поворот мощі в св. Івана 
на Буковину. В жовтки 1914 перед другим 
російським наїздом вивезено до Відня і пе
реховувано там в румунсько -грецько-право
славній каплиці мощі орудовника Буковини 
св. Івана сучавського. До р. 1914 вони були 
метою безчисельних наломкичих походів і 
мали значінє найцїннїйтої святости краю. 
Домовина святого вся зі срібла, з незвичай
ною різьбою, є як предмет штуки високоцїн- 
ним скарбом. Її забрав з Буковини під томів 
гармат монах Сидорович і ніс через лїси по
лудневої Буковини і Семигороду, а звідтам 
зелїзницєю привіз до Відня, де тисячі ру
мунських жовнірів, здебільш» занятих тут, чи 
ранених, перед ними молили ся. Доперва 25. 
липня в торжественний спосіб, при участи 
представників властий і стверджень) цїлости 
печаток, в супроводі рум.-правосл. духовен
ства вислано труну на північний дворець, а 
звідтам до Сучави, де готовить ся із-за пово
роту сих мощпй велике свято.

— Марія Спірідонова. Між жер
твами розстріляними в Москві в звязи з у- 
бнйством ґр. Мірбаха находить ся побіч при
відника соц.-революціонерів Камкова також 
Марія Спірідонова, одна з найбільших поста
лий революційної Росії. В р. 1906 вона ви
конала замах на ґубернатора-звіра Тамбова. 
Над нею знущали ся офіцири і жовнїри до 
сеї степени, що вона стала слїпа на одно 
око, майже глуха і тяжко хора на легки. 
Приговорена на 20 лїт каторги по двох ро
ках втїкла і вернула підчас революції до Мо
скви. Виступила на лівім крилі своєї партії 
проти Леніна.

— На такс і Україна не вистар
чать... В яких умовах і під якою дбайли
вою опікою відбуває ся перевіз худоби з У- 
країни, довідуємо ся ось з якого факту. 
Пите про те „llustr. Kurjer codzienny* з дня 
31, липня:

Між пристанками Гітельдорф. Гакінґ і 
Гадердорф-Вайдлїнґон в Австрії дож стояв 
довгі дні з причини переходово замкненої 
лїнїї зелїзничої великий транспорт волів з У- 
країни. Весь час ніхто не журив ся ними, 
ніхто не давав їм поживи. Чоловік, що вів 
транспорт оповідав, що воли від тижнів не 
дістали нічого до їди і напитку, а вислід 
був такий, що 37 штук худоби погибло з го
лоду. Ті, що остали при житю виглядали як 
кістяки, не могли удержати ся на ногах, так 
що коли нарешті транспорт міг поїхати далі, 
були сумніви, чи хоч одно з сих нещасних 
звірят прийде живим на місце призначена. 
І се робить ся в ля тім році війни, коли у 
східній Галичині нема худоби для обробленя 
жнив, а голодні міста стають постепенно про- 
годовувати ся собачим мясом!

—- В Неділю 4 серпня 1918 в салі Т-ва 
ім. Лисенка ул. Шашкевича ч. 5. відбуде ся 
Артистичний Вечір звісного українського гу
мориста Н. К. Войтовича з слідуючою про
грамою : Лейба на війні, Ґешефт з козаками. 
Хорий через заяця, Сват з Ворохти, Вимарш 
з Галичини. Початок точно о год. пів до 8-ої 
а конецъ пів до 10-ої вечером. Білети продає 
„Народна Торговля*.

ПОМЕРЛИ.
Олександер Левицький, 

секретар міністерства судівництва, помер в 
Любивнцп в домі свого тестя, о. Метеллї. в 
пятницю 26. липня. Похорон відбув ся в неділю.



^УКРАЇНСЬКЕ СЛОВО* з дна 2. серина IV1S Я. 173 1

Пятяиця дня 2-го серпня 1918.
Нвн’ї: 2-го серпня гр.-кат.: 

рнмо-кат.: Пр. Дїви Марії.
Завтра : 3-го серпня гр.-кат. 

їв., римо-кат,: Знайде с. С. '

Іллї прор.,

Симеона, і

Адвокат
Др Стефан Брикович
— відкрив адвекатську канцелярію--------

в Тернополя,
при упини Коперника, ч. 18. (партер) 285

Стѵ ЛРНТігЛ Ф^030#*5 прийме лвк- 
ѵ*' * J Д ѴГ1 1 Г\«. цію на селі на протяг 
цілого року. Умови прошу спати до адміні
страції „Укр. Слова4 для Студентки.

7¥л « глина там будуйте дахівкарнї. Про- 
єкт пляни та машини висилає: Інж. Я.

Вінцковський, Львів Новий Сьвіт 20.
І Повір С о к а и ь щ п а а ! Всїх селян, 

в їх інтересі, просимо безпроволочно подати 
нам спис худоби о високій і о низькій вар- 
тости господарській. Замовляти сейчас через 
нас каїніт Tą томасину, оголошувати ся на 
курс правної поради до Сокаля та вносити 
просьби о субвенції • на садівництво,, огород- 
ництво, пасічництво і хлївнї. Канцелярія Фі
лії „Сільського Господаряu в Сокали.

Адвокат і оборонець

- - Др Роман Перфецький -
веде адвокальну канцелярію

--------Львш, ул. Сикстуська ч. 43. б» -

ІВМНММНВПШНМВНИНМ^

Rp JIM І/V кРаїв і народів Езропи
UVJirlI\jr з означенем границь України, 
висилав по надіслані» К 7’50: А. Окпиш, 
Львів, Кадецка 4. 274 3—3

•Запроше
не на пе
редплату! ff
ілюстр. сусп. хе$оном. і лїт. тиікнєвиик 

появить ся 5. ЇХ. 1918.

ОГОЛОШЕНЯ
R

ГТотребую від 1 вересня інструкторки до 2 
* * дїтей (VI. вид. і ГѴ. нар.) Згояотеня з 
заподанєм услівій належить слати на адресу: 
о. Евген Гарасимович в Хащова ню п. Славско 

287 2—2

їі\7 місяць на село и уділяти
иміду Му німецької конверзації за удер- 
жанє. Зголошеня слати до адм. ,Укр. Слова* 
під ,Конверзація“.

ФАРБИ
до фарбованя материй в ріжних барвах з при- 

писом ужитя поручав

І. Борис, Перемишль.
При замовлених подавати вагу матерії.

248 12—15

Д^я усталеня накладу просимо о лас
кавий поспіх з, передплатою — на жа
дане висилаємо почтову склад дику (чек).

Надіслане.
За сю рубрику редакція не відповідає.

Неполїтичне се письмо, обним. Ібстор. і 
друку, велич. 20—28 цм, буде: 1. Пода
вати перегляд найважн. подїй світа. 2. 
Заниматн ся головно справами укр. на
родного господарства, його розвитком 
і жерелами нар. богацтва, пропагувати і 
економ, організацію шир. кругів в ко- 
опер. дусі, «лідити заходом відбудови 
краю, подавати найважн. розпорядки, і 
ширити пожиточні й практичні відомо- І 
сти і поради для родин, інституцій, то- І 
вариств, спілок, торговець, склепів, крам- 
ниць, купців, ремісн., промпслов. і ин. 
З- Слідити за ходом і розвитком орга
нізаційних змагань укр. жіноцтва йпосо- 
блятийому. 4. Посвячувати дещо місця 
для ковоч. укр. м світової лїтерат. й 
артистич. творчости, щоб попри серйоз
ні і напружуючі стагї й • вісти дати та
кож віддих і розраду для ум ученого 
духа. Загалом нести моральні і напро
ваджувати на матеріяльнІ користи як, 
найширпгі круги укр. суспільносте

Видавництво й редакцію cero тижн, 
буде вести Амброз Верезовський. Спів
праця « д?ія него забезпечена в комі
теті з найповаяі. письмен, і фаховцїв.

Н. Т. інтелїґещтів як і свід. селян 
просимо також о дописі на повисті 
теми.

Передплата буде вин. річно К ЗО, 
півр. К 15, до кіпця 1918 р. К 10. Те 
/гаме в гривнах і мартах. Поодиноке 
злото 60 сот. або шагів.
Ред. й адм.: „Новий Чле“, Львів Ру
ська ч. 3. о

ооммімпнкминявшгаж&^  ̂
Краевий адвокат

Др Петро Рондяк
в Косові

пошукує рутинованого солїцитатора від 1 ве
. ресня. 283

і

На
9)

5’ Львові:
г..; ..... 44 —К. 
півроку , . 22*—* w 
чЕертьроку 12'-— „ 
місяць . 4-— _

Пошукую інструктора(ки) до 3-х дїтпй Хло
пець до І. кл. гімн.: дївчиниа IV. кл. нар.

і хлопець ІП. кл. нар. Наука від 1/9 на ці
лий рік. Умова листовно. Адресувати: УрзіД 
парох.: в Лівчі. ті. Наріль. 290 3—З

вапно, цемент, гіпс, цеглу, дахівку, черепок, 
папу, асфальт, печі, підлог», рури, кльозети, 
пазнички, рівнож всілякі будівляні і водопро

води! матеріяли поручаютъ

БРАТИ МУНД
Львів ул. Сикстуська ч. 23.

Телефон 870 288

катайте нову українську 
чаевпиеь в німецькій мові!

У Віднн виходить HOBR українська насо
лись' в німецькій мові:

„U К R А ІN І S С Н Е В L А Г Т Е R«, 
як всеукраїнський міжпартійяий орґаи.

Часоплсь має наметі заступати інтереси 
незалежної Української Держави перед "пу
бличною думкою Айстро-Угорщини й Нїме- 
чпйИг а рівноя; і інтереси • австро-угорських 
Українців. До співробітництва запрошено най- 
визначнїйпшх українських і німецьких публі
цистів.

„Ukrainische ВІШег" мав виходити вісім 
разів на місяць в накладі 8—10.000 примір
ників. Часоппсь має власних кореспондентів 
в Київі, 7 Харкові, Одесі, Львові, Чернівцях. 
Берліні і Монахії. Видавцем названої часописи 
являетъ ся Володимир Калинович. Умови 
предплати такі: річно 18 К, піврічно 10 К, 
чвертьрічно 6 К.

Адміністрація просить поспішити з за-
мовленями, щоби видавництво могло усталити 
наклад, що при теперішній дорожнечі дуже 

Адреса: W і е п ѴШ. Albertgasse 26/13важне, 
мігкі І і 264 5—5
: І»

УМОВИ ПЕРЕДП Л АТ И :
В краю і дегжаві: 

56‘— К. 
28'— 
15— _

За границею:
На Усраінї 56 карб.
В Ньу.счинї 56 мар.
В- инших державах . 84 фр. 1

Ви две і відвічав за ред. Др Сидір Голубович.

85
Важне для господарів і господарських 

спілок!

СМАРОВИЛО 
до возів першої якоети, уживане австрійським 

і німецьким військом продав ся ваґонами.
Зголошеня під „Смаруй" до адміністра

ції „Українського Слова*. 253 10*-10

Важне для всіх!
Книжка на часі !

Вже вийшла друком і продає ся книжка- 
видана Т-вом ^Сільський Господар4*, написана 
Володимиром Целевичом:

„Про воєнні чикигьби і списуване 

веєнних шкід“.
Є се практичний порадник. заосмотрениЙ 

взорами зголошень, ріжнпми тарифами і та
белями обчислень. Кождий, кому війська щось 
зареквіровали, кнждпй, хто мац воєнні шкоди, 
повинен собі його прочитати. Книжка ся чи
слить 13 аркушів друку, а коштує всего 5 К 
40 сот., з дорученою почтовою* пересилкою 
6 К. Найліпше замовляти в Краєвім госпо
дарськім Т-йі „Сільський Господарі у Львові 
улх Зїморовпча ч. 20. , 278 5—8

Потукуєсь панни до лиса- 
ня на машині за доброю 
заплатою. Зголоситись під 
„Машина“ до Адм. Укр. 
Слова, Львів вулиця Сик- 

стуська ч. 21.

НІНА ОГОЛОШЕНЬ:
Стрічка двошпальтовз або и місце 60 сд в надісланім 1 К.; в оповістках 1*50 К-; 
в редакційній части перед або по новинках 2 К. Некрольогія 2 К. Слова тов
сти» друком подвійно. Оголошена на суботу і неділю подвійно. Постійні ого- 

лошеня за осібною умовою.
—...... ....... .... 1 " ......................—...........................................................

Друкарня Артура Ґольдм&на, Львів Сикстуська 19.


